



四位母亲为子女捐肾

母爱伟大，从来不求回报



手术前乔女士在照顾女儿小美。



医生正在为患者实施移植手术。

世界上有一种爱，任你肆意索取，却不求回报，这就是母爱。每一位母亲，只希望自己的孩子一世平安，健健康康。在山西白求恩医院的器官移植中心，这些母爱的无私瞬间，更加让人动容。因国内人体器官短缺情况依然突出，为缓解尿毒症患者肾移植的迫切需求，亲属间肾移植成为一种重要补充。该院近期实施的4对亲属间肾移植手术，都是母亲将自己的肾脏移植给孩子，让人不禁为母爱的无私所感动。

“你是我生命的一部分”

“你们母女恢复得都不错。”5月12日，刚刚完成了亲属间肾脏移植的乔女士和女儿一同到医院复查，医生为两人的良好状态开心，一再叮嘱她们：“做好防护，避免不

洁饮食和受凉劳累。”

去年2月，乔女士的女儿小美入职体检时，肌酐等几项检查指标有问题，医生建议她赶紧到医院详查。检查结果为左侧孤立肾并且肾脏损伤，才20岁出头的小美吓得不知所措。父母得知后，赶紧让女儿回太原治疗，多番治疗依然没有阻止疾病恶化。

今年4月12日，小美住进了山西白求恩医院器官移植中心，她已出现肾性贫血、高血压、低蛋白血症，病情危重，只能寄希望于肾移植。非亲属间的肾移植，不仅经历漫长的等待，还需要长期打针吃药。小美平时最怕打针吃药，一想到女儿将来的生活，49岁的乔女士心疼不已。从医生口中得知，直系亲属捐献的肾脏排异反应较小，配型成功率较高，性格柔和的乔女士坚定地要捐肾给女儿，小美哭着劝了很多次，都没能阻止。“你是我生命的一部分，我要你一世平安，健健康康……”乔女士这番话，令在场的人都流泪了。

经过严格的配型检测和伦理委员会的评估，4月17日，乔女士和女儿小美被推进手术室。手术非常成功，经过十多天的术后观察，母女俩康复出院。

“我再给他一块‘肉’”

如果说乔女士的母爱是无私坚定的，患者小伟的母亲高琴琴则让大家感受到母爱的乐观豁达。

“我把孩子带到这个世界上，他需要一块‘肉’，既然我的合适，那就再给他一块。”采访中，56岁的高琴琴笑着告诉记者。这位淳朴的农村母亲想得不多，单纯觉得“孩子好，我就好”。

27岁的小伟来自山西省吕梁。三年前，他双腿不明原因水肿，全身乏力，哥哥悄悄带他到省城医院检查，确诊患上了慢性肾脏病5期，也就是常说的尿毒症。从那时起，小伟便开始了规律的血液透析治疗。

尽管如此，小伟还是出现肾性骨病、肾性高血压等疾病，医生建议，想彻底治疗，只能肾脏移植。

小伟家里的经济状况并不算好，这几年的血液透析早把积蓄花去大半，一想到将来可能高达数十万元的治疗费用，小伟陷入绝望，打算放弃。回到老家后，在家务农的母亲高琴琴却不愿放弃，“看着眼前的孩子一点点失去生机，我做不到。”

4月8日，小伟的父母都来到医院做了配型。结果显示，母亲高琴琴与小伟配型相符。听到结果，高琴琴看到了希望，她极为乐观地和儿子一起住院，一起接受手术。目前，母子都恢复良好。

考虑到小伟家的经济情况，医生用药时总会再三斟酌，选用性价比最高的药物，还帮他们申请医保大病救助等，尽最大努力让这个充满爱的家庭不会因病致贫，因病返贫。

记者 魏薇 文/摄

这一天，我为妈妈登台祝福

本报讯(记者 侯慧琴)自编自导自演，为台下的妈妈们送去节日祝福。5月13日，晋源区义井街道梧桐院社区举办首届文化艺术节，居民登上舞台，以舞蹈、葫芦丝、诗朗诵等方式，向妈妈表达爱和感恩，弘扬中华传统美德。

现场爱意涌动，令人感动。“您用爱心的针，穿引耐心的线，一针一线，织就了温馨的家园……”当日下午，梧桐院小区内，当深情的诗朗诵声响起，居民沉浸其中，回忆与妈妈相处的温馨点滴。《爷爷奶奶和我们》《妈妈我爱你》等舞蹈表演，以优美的舞姿表达对

妈妈的爱意。《萱草花》《疼爱妈妈》等歌曲诉说对妈妈的思念和深情。葫芦丝表演、吉他弹奏、独唱……节目各个精彩。最后，在《感恩母亲》舞蹈中，当天的艺术节落下帷幕。

看着他们投入的表演和爱的表达，妈妈们满眼感动。社区还向当天到场的妈妈赠送康乃馨，送去节日祝福。社区党委书记杨小娟介绍，为了传承中华民族传统美德，让更多人从感恩中汲取力量，创建和谐社区，经过精心策划，该社区居民们自编自导自演，举办了此次艺术节活动。



5月14日，母亲节当天，稻田公园里的“五月告白墙”前，不少子女与母亲拍照留影，共度温情时光。

李晓琳 摄

暖心公交人 情伴母亲节

本报讯(记者 齐向真 通讯员 刘静)5月14日母亲节当天，太原公交三公司志愿者们走上站台，走进车厢，以别样形式传递温情，祝福母亲。

“您好，欢迎乘坐11路公交车，祝您母亲节快乐。”当天上午8时许，市民张女士刚刚登上公交车，志愿者便热情地送上一枝美丽的康乃馨。“谢谢你们！我今天坐车正是要去看婆婆，这枝康乃馨我会转送给她。”张女士十分感动，坐在座位上掏出手机拍照，在微信朋友圈里“晒一晒”。

在公交站上，志愿者手捧鲜花，邀请带着孩子的家长互动，引导青少年感恩母亲、尊敬父母、孝敬老人。同时，向过往的妈妈们送上康乃馨和祝福卡片，献上节日的问候。此外，志愿者还向安保员、保洁员等不同岗位的母亲送去鲜花和拥抱，表达爱与感恩。